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Às nove horas do nono dia do mês de setembro do ano de dois mil 

sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São Vicente de P 

Centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da Câmara Mun 

os trabalhos o vereador Hermes Fernandes de Arruda. Presente os 

ORDINÁRIA, 
EMBRO DE 
/2024. 

e e dois, na 

ila n°. 100 - 

pai. Presidiu 

elentíssimos 

senhores vereadores: Francisco Saraiva Dantas, João Fernandes Gomes, José Almeida da 

Silva, Onaldo Fernandes Maia e Sebastião Marcos Costa de Sousa. AUSENTES: Geilson 

Linhares da Cunha Maia, Robson Silveira dos Santos e Vanderley Mota Pereira. Todos 

- ) 	justificaram suas ausências. A sessão poderá ser acessada no seguirte endereço 

eletrônico: 	<https://www.facebook.com/CAMARADEBREiODOCRUZ/videos/62107662997630 >. 

Havendo número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e orderou que fosse 

feito a leitura da ata da sessão anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada aunanimidade 

de votos, sem ressalvas. Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidnte ordenou 

e fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do 

Executivo: Nada a registrar. 1.2 Do Legislativo: Nada a registrar. 1.3 Aprgsentação de 

Parecer: Nada a registrar. 1.4 Atos Normativos, Oficios, Requerimentos Indicações, 

Despachos, Moções e Informativos: Nada a registrar. PRONUNCIAMENT4S o vereador 

Sebastião Marcos Costa de Sousa agradeceu as pessoas que felicitaram sua mãe, dona 

ilda Costa, pelos seus 93 anos de idade. O parlamentar explicou sobre o motivo pelo qual 

coleta do lixo acontece cedo, detalhando que o mesmo, como de tantos outros municípios 

e nossa região, são destinados a cidade de Belém de Brejo do Cruz e ue lá existe 

protocolos a serem cumpridos e que se as primeiras carradas não chegar cedo, devido a 

fila e outras burocracias, não dá tempo coletar os resíduos de toda cid le, ponderou 

Sebastião que rebateu críticas acerca dos prestadores de serviços, enumerando que a 

ampliação do número de contratados deu-se por vários motivos, sendo um deles a 

ampliação de alguns programas e a criação de outros, como o EJA mie ,  aumentou 

consideravelmente o número de alunos, assim como a criação do Program Melhora em 

Casa que tem como objetivo assistir as pessoas enfermas em suas residê

~xemplificou

cias  e que é 

constituído por equipe multidisciplinar e envolve mais de trinta profis,sróÀais, 	o 
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parlamentar que reiterou seu compromisso no sentido de que os precatórios do FUNDEF 

seja rateado em favor dos professores e explicou que em outra ocasião perguntou ao edil 

João se algum município já tinha pago os precatórios do FUNDEF, cuja inforirriação serviria 

de precedente e isso causou certa insatisfação a educadora Maria Aparecida Linhares 

reclamando, durante sessão nesta Casa, de que alguns vereadores silenciaram ou não 

levantaram a bandeira", citando essa fala e o parlamentar respondeu desconfiar de tanta 

pressa por parte da professora em relação aos precatórios, fazendo lembrar que a mesma, 

como ela própria se pronunciou na sessão anterior, que exerceu várias patentes na 

educação do nosso município; inclusive no ano de 2016 foi enviado projeto a esta Casa 

pedindo autorização para o município negociar tais valores, assim como n s planos de 

governo as receitas provenientes dos recursos do FUNDEF já estavam planejadas para 

serem dispendias em ações educacionais que não contemplava os ofessores e 

certamente" a professora Aparecida Linhares, por ser pessoa muito ehvolvente  na 

educação tinha conhecimento sobre tais fatos, questionou o parlamentar. O vereador João 

Fernandes Gomes contestou o entendimento do edil Sebastião em relação a"tanta pressa 

para pagar os precatórios", retrucando que o dinheiro está na conta, assim cmo existir lei 

autorizando o pagamento e, portanto, não há motivo para não pagá-los, desabafou João 

esclarecendo que não é contra os prestadores de serviços e que seu posicionamento é para 

que a lei seja cumprida, interrogando se há excepcional interesse público para contratar 

trezentos e quatro servidores. Dando continuidade o parlamentar denunciot que o carro 

pipa do município abastece residências no Sítio Poço da Onça e exclui um dor licílio, apesar 

e passar em frente, pelo fato da proprietária não ter votado no senh r prefeito e, 

concluindo, revelou haver focos de mosquito transmissor da dengue e chicungunha no 

entorno da Avenida Cornélio Alves de Azevedo e, também, no Bairro Brejinho e pediu 

providências urgente. O vereador Onaldo Fernandes Maia tratou como falta e respeito da 

/CAGEPA para com os consumidores a constante falta d'água em nosso município e que já 

procurou reiteradas vezes a direção da empresa e até a presente data nada resolvido, 

comparando que tomou conhecimento de que a CAGEPA vai investir mais de oito milhões 

de reais em apenas dois bairros em São Bento e se contrapondo vira as iwntas para o 

problema de duas cidades, Brejo e Belém do Brejo do Cruz, lamentou Maia que fez relato 

sobre as eleições que se avizinha, relacionando candidatos que carrearam Zatrocursos para 

nossa cidade, a exemplo do deputado Gervásio Maia que destinou mais de milhões 

de emendas parlamentar para nossa Brejo do Cruz e que seu propósito seria investir, ao 

longo dos anos, aproximadamente vinte milhões de reais e tendo em vista ião mais ser 

votado por certo grupo político o plano foi abortado. O veéador Francisco Saraiva Dantas 

parabenizou os redeiros pelo dia do redeiro, que aconteceu no dia sete próximo passado. 
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Dantas lembrou que o antigo gestor não gastou os recursos provindos dos precatórios do 

FUNDEF, pontuando que foi reconhecido o direito dos professores e que resta ao prefeito 

enviar matéria a esta Casa disciplinando o pagamento, enfatizou o edil taxando como infeliz 

atitude de Sebastião em ter declarado não haver pressa para tal pagament, pois existe 

muitos educadores necessitando desses recursos, apelou Dantas pedindo prvidências ao 

setor competente da Prefeitura que providencie reparo em tampa de bueiro no Bairro Três 

Meninas que se encontra quebrada a tempo e, também, pediu providências para o 

problema existente na Rua Pará que perdura há anos. O parlamentar revelou que o 

município publicou ato em apoio as crianças autistas e, no entanto, a mãele um autista 

reclamou que o município negou medicamento de uso contínuo para seu filho ue tem custo 

mensal em torno de duzentos oitenta e cinco reais, adiantando que conversou com o 

secretário de saúde e o mesmo lhe informou que o medicamento requerido é entregue em 

Catolé do Rocha, cuja informação foi negada pela mãe da criança e pediu o gestor que 

facilite a medicação para essa criança. Finalizando Dantas antecipou não ser contra os 

prestadores de serviços, ressalvando, entretanto, que tal modalidade d contratação 

prejudica a Previdência do município, fazendo constar que o diretor da Autarquia 

Previdenciária veio a esta Casa pedir para aprovarmos a reforma da mesma para que não 

houvesse prejudicação para o ente e, no entanto, registre-se haver alt numero de 

ratados que não contribuem para o Regime próprio ao tempo em que pediu a 

presidência para que convide o referido presidente para vir a esta Casa para firmar 

posicionamento sobre os contratos por excepcional interesse. O vereador José Almeida da 

Silva reclamou sobre a falta d'água em vários bairros de nossa cidade e que a conta vem 

todo o mês para o consumidor, mesmo sem ter água nas torneiras, ironizou parlamentar 

ue pediu ao secretário de lnfraestrutura que retire entulhos depositado a bastante tempo as 

S margens da avenida Elvira Fernandes Dutra no Bairro Populares e finalizando registrou 

haver reclames de populares da zona rural que pedem uma pipa d'água e que o pedido dura 

até vinte e dois dias para ser atendido, chegando apelar seja dado mais agilidade nesse tipo 

de serviço. Em aparte o senhor presidente informou que o governo do stado, antes, 

mantinha Convênio com o município para custeio de carro pipa e que não renovou, 

adiantado que o prefeito está pleiteando tal serviço junto ao governo federal, via exército e 

que as negociações avançam. O vereador João Fernandes Gomes discord u de Hermes 

em relação ao abastecimento da zona rural através de carro pipa, observando que antes a 

água era fornecida para consumo animal e humano e hoje o carro pip só atende o 

consumo humano, haja vista haver água nos mananciais e houver pinejamento dá 

para atender toda a demanda, assegurou o parlamentar/revelando que frequentemente 

pessoas lhe proc am parapedir medicamento e adv 	quev'overno federal cortou 
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cinquenta e nove por cento da dotação orçamentaria dos medicamentos da farmácia básica 

para o exercício vindouro e quanto a coleta de lixo destacou que se coloca-lo a rua á noite 

os animais deterioram e sugeriu que o horário para coleta fosse um pouc mais tarde. 

Finalizando João registrou que o deputado Galego Souza destinou recurspara nosso 

município adquirir ambulância, assim como Gervásio que destinou ambulânia de grande 

porte para nossa cidade e, mais, não vai vetar os recursos para a UBS io Bairro dos 

Estados porque a mesma vai beneficiar a população. O senhor presidente fer  referência a 

sua trajetória política, destacando que ajudou e foi ajudado ao grupo político do qual fazia 

parte e repudiou atitude da servidora do município senhora Fabiana que dur te horário de 

trabalho foi em sua residência fazer críticas, cujas foi em razão de sua f Ia na sessão 

anterior que defendia os garis não concursado e que amais charnarii3 alguém de 

analfabeto", explicou Hermes registrando que a servidora já vem atentan o contra sua 

pessoa, fazendo lembrar que quando a mesma foi designada para exercer sua função no 

Bairro dos Estados procurou informações dos vizinhos onde era sua residência para ela não 

varrer e sou cidadão e mereço tratamento igualitário, exigiu o senhor presi ente fazendo 

acreditar que a servidora deverá ser notificada por transgressão as normas embelecidas no 

Estatuto do Servidor, assim c o prometeutomar as providências legais nes sentido. Em 

não havendo nada a tratar se or reside declaro da a sessão, mandando 

lavrar a presente ata. Eu, Dantas de Oliveira 

Filho), técnico legislativo da Câma a Mu cipal, lavrei a ata, que lida e aprovada vai 

assinada pelos presentes. 

Câmara Municipal de Brejo do Cruz, em 09 de setembro de 2022 

Hermefr-Ee-dArruda - presidente 

Franci'Sa1'aiva Ç>#ntas - vice-presidente 
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Sebastião Marsta de Sousa - vereador. 


